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İlgi yazı ekinde alınan Koeaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/65577 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/65577 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap

Bakanlığımızda teftiş faaliyeti, istatistik! veriler, ulusal politikalar göz önünde
bulundurularak, çalışma hayatının riskleri ve öneelikleri dikkate alınmak suretiyle "programlı
teftişler" ve "program dışı teftişler" şeklinde yürütülmektedir.

Bu ineelemelerde, kazanın nedeni analiz edilerek benzeri kazaların işyerlerinde bir daha
tekrarlanmaması için alınacak önlemler belirlenmekte olup ilgili tarafların Borçlar Kanunu ya
da Türk Ceza Kanunu açısından sorumlulukları da değerlendirilmemektedir.

İşyerlerinde meydana gelen iş kazaları sonrasında, olayın meydana gelmesinde kusurlu
bulunanlar ile bu kişilerin kusur durumlarına ilişkin incelemeler ve soruşturmalar da Adli
Merciler tarafından yürütülmektedir.

Bu kapsamda 2018-2022 yılları arasında önleyici yaklaşımla tüm sektörler dâhil olmak
üzere, iş sağlığı ve güvenliği yönünden iş kazası, meslek hastalığı konularında programlı
teftişlerin, ihbar ve şikayet konularında da program dışı teftişler gerçekleştirilmiştir.

Sosyal Güvenlik Kurumunun (SGK) 2016/21 sayılı Genelgesi kapsamında sürekli iş
göremezlik dereeesi %10 ve üzeri tespit edilen sigortalılar ile ilgili kusur tespiti için denetim
talebinde bulunulmaktadır.

Ayrıca meslekte kazanma gücü kaybı oranı tespiti yapılmamış olan ancak yapılan tedavi
masrafları ile geçici göremezlik ödeneği toplamı, prime esas kazanç üst sınırının vaka
tarihindeki aylık tutarından fazla olan vakalarda; işveren, sigortalı ve üçüncü kişilerin kusur ve
sorumluluk durumlarına ilişkin denetim talebinde bulunulmamakta, eldeki bilgi ve belgelere
göre işlem yapılmaktadır.

Öte yandan iş kazalarına ilişkin veriler Sosyal Güvenlik Kurumunun internet sayfasında
(www.sgk.gov.tr) yer almaktadır.


